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5. gyakorlat
Rendezések

. Adott az A[l : n] csupa kiilonb6z8 egész szdmot névekvd sorrendben tartalmazé tomb. (A tombben negativ szdmok is

lehetnek!) Adjunk hatékony algoritmust egy olyan ¢ index meghatdrozéasara, melyre A[i] i (feltéve, hogy van ilyen 1):

igyekezziink minél kevesebb elem megvizsgéildsiaval megoldani a feladatot!

Adott az Aln] csupa kiilonb6z6 szdmot tartalmazé tomb. Tudjuk, hogy A[l] < A[2] és A[n — 1] > A[n]. Adjunk O(logn)
koltségli algoritmust, amely megtaldl egy lokalis maximumot az A témbben, ha van ilyen.

Egy egyszer(i operdciés rendszerben szeretnénk nem preemptiv (egy elkezdett taszk nem szakithaté meg) litemezdt csindlni.
Minden taszknak van egy pozitiv prioritasa, a legkisebb prioritéasi érték a legfontosabb feladat. Hogyan érdemes tarolnunk a
taszkok varakozasi sorat, ha az 1j taszkokat gyorsan akarjuk kivalasztani?

Adott egy kupac, mely n darab szdmot tartalmaz. Egy 1j kupacot szeretnénk épiteni az eredeti kupac elemeinek (—1)-
szereseibél. (Ehhez, ha akarjuk, hasznédlhatjuk az eredeti kupacot.) Mutassuk meg, hogy az 1j kupac elkészitéséhez hasznélt
osszehasonlitdsok szdma Q(n)!

Hogyan miikédik a beszirdsos, az Osszefésiiléses, a buborék- és a gyorsrendezés eljaras? Milyen lépésszammal végezhetd el
egy n elemi lista rendezése ezekkel az algoritmusokkal?

Rendezziik a kovetkezo listat Osszefésiiléses rendezés segitségével: 4,11,9,10,5,6,8, 1,2, 16.

Egy csupa kiilonb6z6 egészekbdl allé sorozat bitonikus, ha el6szor n6, utana pedig fogy, vagy forditva: el6szor fogy, utdna né.
Példaul az (1,3,7,21,12,9,5), (9,7,5,4,6,8) és (1,2,3,4,5) sorozatok bitonikusak. Adjunk O(n) Gsszehasonlitdst haszndld
rendezd algoritmust n elemii bitonikus sorozatok rendezésére!

Az A[1 : n] témbben egy rendezett univerzum n kiilonb6z6 eleme volt, nagysag szerint névekvd sorrendben. Valaki idék6zben
megkeverte a tomb elemeit, de csak annyira, hogy minden egyes elem 1j helye az eredetitél legfeljebb 5 tavolsdgra esik.
Adjunk O(n) idejii algoritmust az eredeti dllapot helyredllitasaral

Adott egy dobozban n kiillonb6z6 méretli anyacsavar, valamint egy masik dobozban a hozzdjuk ill§ apacsavarok. Kizarolag
a kovetkez6 Osszehasonlitdsi lehetoségiink van: Egy apacsavarhoz hozzaprébdlunk egy anyacsavart. A préobanak héaromféle
kimenete lehet: apa < anya, apa = anya, vagy apa > anya; annak megfelel6en, hogy az apacsavar kiils6 atméréje hogyan
viszonyul az anyacsavar belsé dtméréjéhez. Szeretnénk az anyacsavarokhoz megtaldlni a megfelel apacsavarokat. Adjunk
erre a feladatra atlagosan O(nlogn) Gsszehasonlitdst felhaszndlé mddszert!

Adott egy n x n-es matrix. Adjunk O(n?logn) 6sszehasonlitdst hasznélé algoritmust, amely eldonti, van-e két olyan sor,
amelyeknek az els6 oszlopbeli elemei kiillonboznek, viszont az Gsszes t6bbi oszlopban megegyeznek!

Hogyan miikodik a ldda- és a (lexikografikus) radix-rendezés?
Rendezziik radix rendezéssel az acedf, adfce, ecdaf, acfde, edcaf, edcfa, caedf elemeket.

Egy azonos hosszu abe-szerint rendezett (ismétlddé elem nélkiili) karaktersorozatokbdl 4116 lista kolexikografikusan rendezett,
ha barmely két ¢ és j elem esetén ¢ pontosan akkor el6zi meg j-t, ha az i lexikografikus ("normél”) rendezés szerinti utolsé
karaktere megelézi j lexikografikusan utolsé elemét. (Pl.: abe, abd, acd, bed, abe, ace, ade, bee, ...) Hogyan rendezhetnénk
sorba a feltételnek megfeleléen azonos hosszi, abe-szerint rendezett karaktersorozatokat. Mennyi ennek a koltsége? Rendezziik
eszerint ezeket: cdf, bef, ace, cef, cde, bed.

Vazoljunk egy O(n) id6igényi algoritmust (az idSkorlat bizonyitdsdval egyiitt) n olyan egész szambdl 4116 sorozat rendezésére,
melynek elemei az

(a) {1,...,3n} tartomédnyba esnek!
(b) {1,...,n7 — 1} tartomdnyba esnek!



